
www.zg-ugostitelj.hr } 31

KAKO I ZAŠTO: PITANJA UGOSTITELJA I 
ODGOVORI RESORNOG MINISTARSTVA

Od kada su zakonske izmjene i dopune stupile na snagu, Ceh ugostitelja i turistièkih djelatnika 
HOK-a dobio je brojna pitanja ugostitelja, koji su tražili dodatna pojašnjenja oko primjene 
zakona u prijelaznom razdoblju

U 
prošlom broju Gosta pisali 
smo da je na temelju za-

jednièkih napora Udruženja 
ugostitelja Zagreba, svih 

županijskih Cehova te Ceha ugostite-

lja i turistièkih djelatnika HOK-a kao 
naše krovne strukovne udruge unutar 
Hrvatske obrtnièke komore, izmijenjen 
i dopunjen Zakon o ogranièavanju 
uporabe duhanskih proizvoda (NN 
119/2009.), koji je stupio na snagu 9. 
listopada. 
Podsjetimo, u prijelaznom razdoblju 
od šest mjeseci, poèevši od 9. listopa-

da, a što je omoguæeno ovim zakon-

skim izmjenama i dopunama, u svim 
ugostiteljskim objektima u kojima se 
iskljuèivo uslužuje piæe, omoguæeno je 

pušenje, nevezano na velièinu objekta i 
tehnièke uvjete. Nakon isteka tog roka 
od 6 mjeseci, dakle u travnju 2010. 
godine, objekti koji æe ispunjavati sve 
potrebne tehnièke uvjete navedene u 
zakonskom tekstu, morat æe ishoditi 
rješenje koje donosi resorni ministar 
zdravstva i socijalne skrbi. 
Meðutim, od kada su navedene izmje-

ne i dopune stupile na snagu, uoèene 
su neke nejasnoæe koje je trebalo razja-

sniti, a Ceh ugostitelja i turistièkih dje-

latnika dobio je i niz pitanja ugostitelja 
iz cijele Hrvatske, koji su tražili dodatna 
pojašnjenja oko primjene zakona.  
U dogovoru Ceha i Ministarstva zdrav-

stva i socijalne skrbi pripremljeni su od-

govori na najèešæa pitanja ugostitelja.

Gdje je sve 

dopušteno pušenje  

u prijelaznom roku?

U prijelaznom razdoblju od 6 
mjeseci, koje traje do 9. travnja 
2010. godine, dopušteno je 
pušenje: 
• U svim objektima koji iskljuèivo 
uslužuju piæa, nevezano na velièi-
nu objekta, tehnièke uvjete i sl.   
• U svim ugostiteljskim objektima 
u kojima se uslužuje i hrana, puše-

nje je dozvoljeno u fizièki odvoje-

nom prostoru u kojem se uslužuje 
samo piæe. Mnogobrojni restorani 
i slièni ugostiteljski objekti koji 
uslužuju hranu imaju u sklopu svo-

jeg objekta izdvojen šank sa fizièki 
odvojenim prostorom u kojem je 
moguæa samo konzumacija piæa. 
• Takoðer, objekti koji uslužuju 
hranu u moguænosti su koristiti 
prostor za pušenje u prijelaz nom 
periodu iako nemaju pravovaljano 
rješenje. Nakon isteka prijela-

znog roka, u takvim prostorima 
moguæe je dozvoliti pušenje, kao 
i konzumaciju hrane i piæa, ali 
je potrebno ishoditi rješenje za 
takav prostor za pušenje. 
• U ugostiteljskim objektima u 
kojima se iskljuèivo uslužuje piæe, 
a koji se nalaze unutar trgovaèkih 
centara te su odijeljeni od samog 
prostora trgovaèkog centra, 
dopušteno je pušenje do isteka 
prijelaznog roka, odnosno do 
ispunjavanja propisanih uvjeta, 
nakon èega je potrebno imati 
pravovaljano rješenje.

zakon o izmjenama i  

dopunama zakona o zabrani 

uporabe duhanskih proizvoda
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Gdje nije dopušteno pušenje?
U ugostiteljskim objektima u kojima se 
iskljuèivo uslužuje piæe, koji se nalaze 
unutar trgovaèkih centara, a koji nisu 
odijeljeni od samog prostora trgovaè-

kog centra (npr. ugostiteljski objekti na 
trgovima i šetnicama trgovaèkih cen-

tara, prolazima i hodnicima trgovaèkih 
centara), pušenje nije dopušteno. U 
sluèaju zatvaranja takvih objekata vrije-

di ista moguænost dopuštanja pušenja 
kao i drugim ugostiteljskim objektima 
unutar trgovaèkih centara.
Što je to prostor za pušenje?
Prostor za pušenje jest potpuno 
zatvoren prostor koji je fizièki odvojen 
od drugih zatvorenih prostora. Dio je 
ugostiteljskih i drugih objekata veæih 
od 50 metara èetvornih. 
(NN 125/2008, èl. 1, t.12; NN 119/2009, 
èl. 1). U prostorima za pušenje mogu-

æe je konzumirati hranu i piæe, ali nije 
moguæe usluživanje, sukladno pravilima 
i zakonima koji definiraju ugostitelj-
sku djelatnost. Takav prostor može se 
koristiti i za sve druge vrste usluga koje 
je u njemu moguæe obavljati, koje nisu 
zakonom izrièito zabranjene. 

Prostor za pušenje moguæe je uvesti 
u svim vrstama ugostiteljskih objeka-

ta, a koji su definirani Pravilnikom o 
razvrstavanju i minimalnim uvjetima 
ugostiteljskih objekata iz skupina "re-

storani", "barovi", "catering objekti" 
i "objekti jednostavnih usluga". Ako 

ugostiteljski objekt nije u moguænosti 
ispuniti navedene uvjete, a to je prije 
svega uvjet da prostor za pušenje mora 
biti minimalno 10 m2, u ugostiteljskom 
objektu u kojem se iskljuèivo uslužuje 
piæe moguæe je cjelokupan prostor 
proglasiti pušaèkim prostorom.

• Mora biti ureðen tako da iz njega nije moguæ protok 
zraka oneèišæenog duhanskim dimom u drugi prostor.
• Površina prostora ne smije biti manja od 10 m2.
• Prostor ne smije zauzimati više od 20% ukupne površi-
ne javnoga prostora, odnosno 20% površine prostora za 
usluživanje u ugostiteljskim objektima.
• Prostor ne smije biti namijenjen prijelazu u druge pro-

store.
• U prostoru se ne smije usluživati hrana ni piæe.
(NN 125/2008, èl. 14; NN 119/2009, èl. 6)
• Prostor za pušenje mora biti zatvorena prostorija s cije-

lom površinom svih pripadajuæih zidova i stropa, s kliznim 
vratima koja se moraju samostalno zatvarati. Zatvoreni 
prozori i vrata smatraju se kao dio zida.
• Iznad ili uz vrata prostora za pušenje mora se nalaziti 
oznaka "Prostor za pušenje" s navedenim brojem osoba 
koje prostor za pušenje istodobno može primiti.
• Ispred ulaza u prostor za pušenje i u prostoru za puše-

nje mora se osigurati da se u sluèaju kvara ventilacijskog 
sustava automatski pojavi oznaka "Zabranjeno pušenje 
zbog kvara na ventilacijskom sustavu".
(NN 125/2008, èl. 15)
• Prostor za pušenje mora biti opremljen ventilacijskim 
sustavom i sustavom za filtriranje koji je sastavni dio 
prostora za pušenje i koji je fizièki odvojen od drugoga 
ventilacijskog sustava zatvorenoga javnog prostora u 
kojem je prostor za pušenje.

• Duhanskim dimom oneèišæen zrak iz prostora za 
pušenje ne smije prelaziti u druge zatvorene prostorije 
zatvorenoga javnog prostora.
• Ventilacijski sustav prostora za pušenje mora raditi 
automatski i osiguravati da nema istjecanja dima u druge 
zatvorene prostorije zatvorenoga javnog prostora.
(NN 125/2008, èl. 16; NN 119/2009, èl. 7)
• Ventilacijskim sustavom prostora za pušenje mora se u 
odnosu na zatvoren prostor iz kojeg se ulazi u prostor za 
pušenje u samom prostoru za pušenje osigurati podtlak 
od najmanje 5 Pa uz zatvorena vrata prostora za pušenje.
• Prostor za pušenje mora biti opremljen ureðajem za 
mjerenje i prikazivanje podataka o podtlaku.
(NN 125/2008, èl. 17)
• Ventilacijskim sustavom u prostoru za pušenje mora biti 
osiguran dovod zraka iz otvorenog prostora ili iz zatvore-

nog prostora u kojemu je pušenje zabranjeno.
• Sustav izmjene zraka mora se proèišæavati tako da je 
najmanja osigurana kolièina dodatnog zraka 30 litara u 
sekundi po osobi na temelju indeksa popunjenosti pro-

stora od 0,7 osoba/m2.
(NN 125/2008, èl. 18)
• Projektiranje, instaliranje i održavanje ventilacijskih su-

stava prostora za pušenje mora biti provedeno sukladno 
posebnim tehnièkim propisima kojima se utvrðuju bitni 
zahtjevi za sustave ventilacije.
(NN 125/2008, èl. 20)

• Mora biti ureðen tako da iz njega nije moguæ protok 
zraka oneèišæenog duhanskim dimom u drugi prostor.

• Duhanskim dimom oneèišæen zrak iz prostora za 
pušenje ne smije prelaziti u druge zatvorene prostorije 

Koji su uvjeti uz prostor za pušenje?
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Što je to pušaèki prostor?
U nemoguænosti osiguravanja prostora 
za pušenje u ugostiteljskim objektima 
manjim od 50 metara èetvornih, cijeli 
prostor za usluživanje može se odrediti 
pušaèkim prostorom (NN 119/2009, 
èl. 9).
To konkretno znaèi da svi ugostiteljski 
objekti mogu imati prostor za pušenje, 
no takav prostor mora biti minimalno 
10 èetvornih metara, te smije zauzimati 
maksimalno 20% prostora. Slijedom 
toga, svi objekti koji iskljuèivo uslužuju 
piæe, a nisu u moguænosti osposobiti 
prostor za pušenje od minimalno 10 m2 

i ako imaju uslužnog prostora do 50 m2, 
tj. 49,99 m2, mogu svoj objekt prozvati 
pušaèkim prostorom, ako za to ishode 
pravovaljano rješenje uz uvjet zadovo-

ljavanja svih propisanih tehnièkih uvjeta, 
nakon isteka prijelaznog roka.
Koji su uvjeti uz pušaèki prostor?
– U prostoru mora biti istaknuta ozna-

ka o dozvoli pušenja.
– Prostor mora imati ventilacijski sustav 
koji omoguæuje najmanje 10 izmjena 
zraka na sat.
– Odvod zraka oneèišæenog duhanskim 
dimom iz pušaèkog prostora u otvoreni 
prostor mora se osigurati sustavom za 
filtriranje. 
– Prostor mora biti opremljen sredstvi-
ma promidžbe spoznaje o štetnosti 
uporabe duhanskih proizvoda (plakat, 
leci, naljepnice ili sl.).
(NN 119/2009, èl. 9)
Rješenje o ispunjavanju uvjeta 
prostora za pušenje i pušaèkog 
prostora
Zakonom je propisano da zadovo-

ljavanje uvjeta prostora za pušenje i 
pušaèkog prostora rješenjem donosi 
ministar.

na www.hok.hr, na web stranici Mini-
starstva zdravstva i socijalne skrbi www.
mzss.hr, na web stranici Udruženja ugo-

stitelja Zagreb www.zg-ugostitelji.hr, 
u pisarnici Ministarstva zdravstva i socijal-
ne skrbi, Ksaver 200 a, te u pisarnicama 
odjela za Grad Zagreb Službe za sanitar-
nu inspekciju.
Što je toèno prostor za usluživanje?
Prema zakonskim propisima za ugo-

stiteljstvo i Pravilniku o razvrstavanju 
i minimalnim uvjetima ugostiteljskih 
objekata iz skupina "restorani", 
"barovi", "catering objekti" i "objek-

ti jednostavnih usluga" (NN 82/07), 
prostorija za usluživanje može imati 
toèionik sa šankom. Prema pojašnjenju 
Ministarstva, a na traženje Ceha ugo-

stitelja i turistièkih djelatnika HOK-a, 
u cilju utvrðivanja ukupne površine 
prostora za usluživanje usuglašeno je 
da se prostor "iza" šanka ne raèuna 
u površinu te da se od površine šanka 
raèuna samo 20%.
Prodaja konfekcionirane hrane uz 
uvjet konzumacije izvan prostora 
ugostiteljskog objekta
Prema prijedlogu Ceha da se u še-

stomjeseènom razdoblju prilagodbe 
ugostiteljskim objektima tipa caffe-bar 
i drugih vrsta barova, gdje bi se gosti-
ma omoguæilo samo kupovanje, ali ne 
i konzumacija hrane u objektu, a pod-
razumijevajuæi da se u takvim objekti-
ma puši, odlukom Ministarstva, a na 
temelju zakonske odredbe èlanka 12. 

Zakona, propisano prijelazno razdoblje 
odnosi se iskljuèivo za objekte u kojima 
se iskljuèivo uslužuje piæe.
Moguænost pušenja u odreðenom 
dijelu dana u objektima u kojima 
se uslužuje hrana
Vezano na upit da se u ugostiteljskom 
objektu koji je registriran kao buffet, 
konoba, pizzeria, pivnica i sl., a koji 
registracijom ima moguænost usluži-
vanja hrane i piæa omoguæi da se u 
vremenu, kada se ne poslužuje hrana 
dopusti pušenje, Ministarstvo je odgo-

vorilo da predmetni zakon ne predviða 
moguænost da u dijelu dana kada se 
u predmetnom prostoru ne poslužuje 
hrana, pušenje bude dopušteno. 
Moguænost korištenja terasa
Na temelju naputka Ministarstva zdrav-

stva i socijalne skrbi iz lipnja ove godine, 
i dalje je na snazi moguænost da se 
na ugostiteljskim terasama (za koje je 
rješenjem nadležnog tijela za utvrðiva-

nje uvjeta za obavljanje poslova ugosti-
teljstva utvrðeno da ispunjavaju uvjete 
propisane za prostore za usluživanje 
na otvorenom, sukladno propisima na 
podruèju ugostiteljstva), mogu usluživati 
jela i piæa te dopustiti pušenje, jer se ne 
smatraju zatvorenim javnim prostorom. 

Zahtjev za izdavanje pred-
metnog rješenja podnosi 
se Ministarstvu zdravstva 
i socijalne skrbi, Uprava za 
sanitarnu inspekciju, Služba 
županijske sanitarne inspek-
cije. U Zagrebu je to: Grad 
Zagreb – Odjel za Grad Za-
greb, Šubiæeva 38, p.p. 522, 
10000 Zagreb.

Primjerci zahtjeva za izdavanje rješenja 
za prostor za pušenje i zahtjeva za pu-

šaèki prostor, te izjave koju je potrebno 
ovjeriti kod javnog bilježnika dostupni su 

Dodatna pojašnjenja možete do-

biti u Udruženju ugostitelja Zagreb 
ili u Savjetodavnoj službi Hrvatske 
obrtnièke komore 062 000 026. 
Å


